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Hirdetéseket rlijssabás gserint közlünk

Végveszedelembe
viszik Tisztek ezt az országot s 
országunkkal az égisz Monarchiát 
- állapította meg Andrássy Gyula 
gróf a deegéció múltkori ülésén.

A ki Magyarország mai hely­
zetet ismeri épp úgy érzi e meg 
állapítás helyességét, mint maga 
Andrássy. Mert lehetetlen, hogy 
más következménye legyen a mai 
állapotnak, mint a mit Andrássy a 
veit: együtt mfndrn tisztán látó 
magyar ember megállapít

A zsarnokok, sem a kisebbek, 
sem a nagyobosb nem tiauinak. 
Természetrajzú- hoz tartozik a rö­
vidlátás, sőt a teljes vakság.

Nemcsak mi állapítjuk meg már, 
hogy a nugyar >i«mzet telelt ma 
zsarnok! módon uralkodik Tisza 
István és pártjs. Láthatja most 
már és látja is egész Európa, sőt 
a nyűgöd államokból már hallat 
szik is a kifogásoló és elitélő szó 
a mai magyar kormány zsarnoki 
urplma ellen.

Nagy veszedelem válhatik. zbból, 
ha csai< magunk érezzük is ezt a 
zsarnoki rendszert, de még köze­
lebb látszik s még bizonyosabban 
közeledik ez a veszedelem akkor, 
ha már a müveit nyugoíot se ké­
pesek Tiszáék Lipscherjei félre­
vezetni, hanem ez _ a nyűgöt is 
szinröi színre látja itt ezt a for­
rongó vulkánt s az e fölött táncoló 
szuronyerdőt.

A mint magának a magyar nem­
zetnek a türelme is fogytán van, 
Europa közvéleménye se tűrhet üt 
soká ilyen középkori állapotokat. 
Mert az európai népcsitládbati nem 
lehet közömbös — ha tuvják - 
hovy egy zsarnoki pózban tet­
szelgő „államférfin“ olyan vészé 
delemnek a magvát vetegeti most 
itt el, amely veszedelem kitörése 
esetén nagy gondot és sok bajt 
okozhat Európának is.

A magy ír osztrák monarchia sor­
sát intézdltnnk még akkor is kellene 
erre gondolniok, ha ez a monarchia 
egymás t szerető és együtt érző 
népelemeiből állana, mennyivé! 
inkább kellene hát őrizni a nyu­
godt és semmi elégedettség által 
nem izgatott belső békét és ren­
det akkor, a mikor — a mini le­
tagadni se lehet - isten a meg­
mondhatója .h tnytée náció hány­
féle ágazó törekvésekkel, aspirá­
ciókkal van telistele az egész

monarchiában. Nem csalódunk, 
ha rámutatunk arra, hogv e szét­
húzó elemek eyyüit maradását biz­
tositó erő eddig egyedül a magyar 
nemzetben volt feltalálható A 
magyar nemzetnek «z ereje a mo­
narchia ereje. E nemzet gyengü­
lése a monarchia gyengülése s 
veszedelembe sodrása a monarchia 
veszedelembe jutását fogj» jelen­
teni.

A magysr nemzet nélkül mint 
oldott kéve hullana szét az egész 
monarchia spró, jelentéktelen r 
szdre. Di mind erősebben_ áll itt 
egy nyugodt fejlődésében elígcüvií 
magyar nemzet, a monarchia veze­
tői annál nyugodiabban lehetnek 
a kívülről meg pedig mindenfelől 
érezhető el ínséges áramiaiokkial 
szemben is.

Csodálatos, hogy ezi Tisza István 
és társíi nem tudják belátni s ha 
már a magyar nemzet jóléte, nyu­
galma Ktkuoa is nekik, észreveheí 
nék, hogy a magyar érdekekkel 
szemben dédelgetett Ausztriájoxat 
is épp úgy veszedelem fenyegeti 
azzal, ha züllik az az ország és 
megsemmisül ebben minden nem­
zeti egészséges erő! *P-

A holnapi országgyűlés.
Az ellenzék magatartása a kor­

mánnyal szemben.

A képviselőhöz hein-p a sajtó 
reform tárgyalásának megszakítá­
sával a jövő év első feléről szóló 
költségvetés tárgyalását kezdi meg. 
Ezzel isméi felvetődött az a kér­
dés, hogy vájjon reszt vesz-e az 
ellenzék a tárgyaláson vagy sem. 
Sói meg előbb azt kellene jogilag 
eldönteni, hogy vájjon a javaslat 
egyszerű indemuitás-e vagy pedig 
a jövő év első felére szóló költ­
ségvetés.

A munkapárt szívesebben nevezi 
a javaslatot iiidötnnitásnak, bár 
olyan költségvetési tételek foglal­
tainak benne, »melyek jelentéke­
nyen eltérnek a múlt ív első felé­
nek költség vetésétől, a munkapárt 
áltál alkotod speciális házszabályok 
azonban különbséget tesznek a 
felhatalmazási és a költségvetési 
javaslat tárgyalása között s míg 
ennek tárgyalására negyven napot 
állapítanak meg, az iudemnitáat 
négy nyolcórás ülésre szorítják.

Egész bzonyos tehát, hogy a 
többség a neki kedvezőbb meg 
oldást válasz*ja s a javaslatot egy­
szerű indemni'ássá degradálja.

A képvi.clőház holnapi nyolc 
órás ülésének nap r ndjére a hat 
hónapos költségvetési javaslat és 
a s jiórefo m tárgyalása var, ki­
tűzve. Úgy látszik, hogy a holnapi 
nap folyamán még a sajlóreform 
tárgyaláséra is rákerül a sor, mert 
az eilcuzctí a fcihaiaimazási tör­
vényjavaslat tárgyalásában nem 

es», részi.
T igád hatatlanul voltak többen az 

ellenzéki pártok tagjai közúti, aki i 
e.zt a felfogást hangoztatták, hogy 
az éli.lizfckuek ói indemmíasi ja- 

1 vaslat tárgyalásánál résit kell venni 
és a koim-ny erőszakosságaira 
rá keli mulatni és erre a felba’al- 
mazást javas atuak mint iz-ilmi 
jivasUinak tárgyalása a legalkal­
masabb.

A mi értesülésünk szerirt azon­
ban az a felfogás jutott lőbbségre, 
hogy az ellenzék ezúttal < e vegyen 
részt ez indemmiási törvényjavas­
lat tárgyalásában, hanem ezáltal is 
tüntessen az uj házszabályok ér­
vénytelensége és el nem fogadása 
ellen. Az ellenzék magatartásáról 
iiletékes információi szerzendő, 
egyik 'ap munkatársa megkérdezte 
gróf Károlyi Mihályt, mim a filg- 
getlenségi párt ügyvezető-elnökéi, 
gróf Andrássy Gyulát, gróf Apponyi 
Albertet és gróf Zichy Aladárt, a 
néppán elnökét, akiit s következő­
ket mondották:

Gróf Károlyi Mihály,
- A hathónapos felhatalmazási 

törvényjavaslat tárgyalásában az 
egyesüli függetlenségi és negyven­
nyolcas párt ezúttal vem vesz részt, 
mert nem tartja célszerűnek.

-- Nem lesznek szónokok sem, 
akik az egyes pártok nevében 
tiltakozásukat és tiltakozásukat és 
bizalmatlanságukat kifejtsek ?

-- Nem, azt hiszem, az ellenzéki 
pártok részéről egyetlen egy 
szónok áem fog felszólalni.

Gróf Apponyi Albert
- Az ellenzék az ind minitási 

jivaslat tárgyalásában nem fog 
részi venni. Ennek a törvényja- 
vasktnak a tárgyalása folyó mun- 
y, ja a képviselőháznak és függet­
lenség" pártnak semmi oka tii. es 
annak a tárgyalásában résztvenni, 
vagy még csak « fölszólalási le

hetőséget sem igénybe venni. 
Nincs rá semmi ok, hogy üz 
elleezék ennek a javaslatnak a 
tárgyalásánálSeltérjenlaító! az állás­
pontjától, amelyet a kormány s 
többi rendes törvényjavaslatainál 
tanúsít.

Gróf Zichy Aladár.
- A néppárt is csatlakozik a 

többi ellenzéki pártom ama meg­
állapodásához, hogy sz indetnnitási 
javaslat tárgyalásában nem kíván 
ezúttal beleilleszkedni a képvise’ő- 
ház normális tanácskozásába. Kü­
lönben s néppárt ma este érte­
kezletet tart és ez alkalommal ki 
fogjuk fejteni részletesebben is 
azokat az okokat, melyek miatt 
a képviselőházbai a jelenlegi 
rezsim s,!k í a tanácskozásoktól és 
a tárgyalásban való részvételtől 
lehetőleg tartózkodnunk kei!.

Gróf Andrássy Gyula.
— A felhatalmazási javaslat 

tárgyalására az ellenzék nem megy 
be a képviselőházba. Mi Ház 
ülésen cs*k akkor jílenünk meg, 
ha valami speciális veszély ellen 
kell védeni íz országot, aminő 
például -i kormány sajtó javaslata. 
A felhdalmazási javaslat ‘normális 
szükségletnek fele! meg. Távolma­
radó: unkkal viszont ax’ akarjuk 
dokumentálni, hogy s parlament­
ben változatlanul jgrendkivüli álla­
potok vannak és a többséget és & 
rormányt «z ellenzéktől elválasztó 
ellentétek nem csökkentek. Lesz 
elég alkalom arra, hogy as ellen- 
?ék a «ormány iránt való bizal­
matlanságának kifejezést adjon.

Ä vármegye ügyei.
Bizottságok választása 

a városnál.
Ma délelőtt Markovics Manó fő­

ispán elnök ésével rendkívüli köz­
gyűlést tartóit Csanádvármegye 
törvényhatósági bizottsága. É vár­
megyei közgyűlésnek nem igen 
volt más feladata, mint megválasz­
tani a törvényhatósági bizottságnak 
a törvények ált 1 előirt albizottsá­
gait.

E választások foglalták le a 
törvényhatósági bizo ts >g rr.ai gyű­
lésének úgyszólván mind;-» idejét. 
KTlönösen sok időt veit igénybe 
az állandó választmány -sk, i kőz-

.. , Értesítem a t. közönséget, hogy üzletemet a Lélek cukrázda helyére, ártézi kúttal szemben
I l'/lpf'iiinPlhelveztem át Hol azt megnagyobbítva a legdivatosabb árukkal rendeztem be. A női es UZILI leánykabát újdonságokon kívül felhívom a közönség figyelmét a kosztümok, reformruhak,

i„L,QhK biviMhen vannak raktáron. Gvászruhákban mindig nagy választék.
-- ---------------------- »t leánvkabát újdonságokon kívül telhivom a Közönség ügyemet a ,v.w,
blúzok és alj különlegességekre, me/yek a legszebb kivitelben vannak raktáron. Gyászruhákban mmd.g nagy ^választék.

Női és leány fehérneműéit olcsó árban. Szőrme gallérok és muifok a leg|obb minőségben.
v v _ További pártfogást kér
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ponti választmánynak és a népie- 
velésügyi bizottságnak a megvá­
lasztása, mert e bizottságok meg­
alakításánál a törvény értelmében 
névszerinti szavazást kellett elren­
delni.

A tárgysorozat többi pontjait 
nagyobbára a kü önféle zárszá­
madások jóváhagyása képezte. 
Ezek mindegyikét jóváhagyta a 
törvényhatóság.

Magáról » közgyűlésről az alábbi 
tudósítást közöljük :

Markovics Manó dr. főispán » 
közgyűlést délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg. E'.őszőr a bizottságok 
választásához szükséges küldöttsé­
get nevezte ki a főispán és pedig 
akként, hogy két szavazatszedő 
küldöttséget nevezett ki a válasz­
tások gyorsabb elintézése végett.

A főispán az első szavazaiszedő 
küldöttség elnökévé Dózsa Simon 
drí., tagjaivá Tökey Jenőt és Szil 
vássy Alajost, jegyzővé Eckhardt 
Vilmost ne;ezic ki, a második »za- 
vazafszedő küldöttség elnökévé pe­
dig T»rney I ;ort, tagjaivá Vásár­
helyi László1, Ríth Józsefet, jegy­
zőjévé Vertán Endrét,

A szsv:,z»iszedö küldöttségek 
megahkiiásrt u án nyomban kéz- 
delét vette a bizottságok válasz 
fása. Először névszerinti szavszás- 
sa! a vármegye állandó választ­
mányát alakították meg. Ide be- 
választattak :

Dr. Schalter József 81, Dr. Ná- 
vív Lajos 97, G :llér Béla 98, Dr. 
Dózsa Sáiruei 73, Návay Tamás 
99, Dr. Hisz Sándor 94, Madzsar 
Gusztáv 99, Kayser L^jos 99, Dr. 
Istók Ban abás 98, Dr. Demkó 
Pál 99, Dr Mf-skó Sándor 98, 
Tarnay Ákos 100, Sulvássy Akjos
75, Dr. Dózsa Simon 97, Nagy 
Károly 76, Tőke/ Jenő 98, Rósz 
ióczy Ferenc 66, Dr Gerő Gézit 
65, Angster Jenő 65, Breuer Gusz­
táv 65 szavazattal.

Ugyancsak névszerinti szavazás­
sal történ' a kő ponti választmány 
megalakítása is. E bizottság!)$ be 
választat! I : Vásárhelyi László 74, 
Tarnay 1 or 75, Dr. Dózsa Sámuel
76, Dr. Návay Lajos 104, Kaysc 
Lajos 73, Dr, Bán ff/ József 74, 
Dr. Demkó P-.I 73, Návay Tamás 
74, Tarney Ákos 104. Dr. Schal 
ler József 43, Nagy Károly 68, 
Dr. Hász S,índsr 65, Telbisz Ott 
már 73, Vajda Jenő 74, Szilvássy 
Alajos 78, Madzsar Gusztáv 74 
szavazattal.

A többi bizottságok megválasztá­
sára vonatkozólag a törvény nem 
írja elő a névszerinti szavazási, 
igy azokat felkiáltással választotta 
meg a törvényhatóság és pedig a 
következőleg :

Az igazoló választmány tagjai 
lettek : Gallér Béla, Návay Iván, 
Vertán Endre, Breuer Gusztáv, Szil­
vássy Alajos.

Állandó bíráló vá asztmány tag 
jai : Dr. Návay Lajos, Dr. Meskó 
Sándor, Mädzsar Gusztáv, Ráth 
József Pur jli Emil,

Egészségügyi bizottság tagjai : 
Gellér Béla, Tőkey Jenő, Dózsa 
Sámuel, Tarnay Ivor Rosztóczy 
Ferenc, Vajda Jenő, Kayser Ltjos, 
Pintér Miklós, Sümeghy Dezső, 
Dózsa Simon, Bigáry Kálmán.

Statisztikai bizottságtagjai : Nagy 
Károly, D >zsa Sámuel, Pelrovits 
György, Kövecs Antal, Krausz A. 
Herraeun, Breuer Zoltán, Dr. Istók 
Barnabás, Sümeghy Dezső, Teltsch 
Adolf, Károlyi Mihály.

Vármegyei nyugdíj választmány 
tagjai: Tarnay 1/or, Dr. Dózsa 
Sámuel, Hász Sándor, Tarnay

Ákos, Vajda Jenő, Demkó Pál, 
Kayser L^jos, Rosztóczy Ferenc 
Madzsar Gusztáv, Szilvássy Alajos.

Község jegyzői nyugdíj választ­
mány tagjai: Hász Sándor, Nigy 
Károly, Angctcr Jenő, Szilvássy 
Alajos, Eckhardt Vilmos.

Népnívelés bkoFság lagjai: Dózsa 
Sámuel dr., Návay Tamás, Tarnay 
Ivor, Lengyel János, E-persit János 
dr., Vertán Endre, Kayser Lajos, 
Lukács István, Návay László és 
Madzsar Gusztáv.

Járási mezőgazdasági bizottság 
tagjai Makón: Rosztóczy Ferenc, 
Eckhard Vilmos, Bieuer Gusztáv, 
Fürge Mihály, PóVagok : Ponyecz 
Ferenc, Mogyoróssy István és 
Veres Sámuel.

A központi járásban rendes tagok: 
Návay Iván, Tőkev Jenő, dr. Návay 
Géza, Nicsovic-i György. Póítigok: 
Lukács István, Szirbik Sándor, 
Veréb János.

A nagylaki járásban : Blasko- 
vich Ahd r, Seha’la J-V$pf Szoyka 
Kálmán. Pódagok: Kicsin Mik óo, 
Németh Péter, Fábry András.

A battonyei jár:<sbm rendes ta­
goz; Vertfm EHe, Purgli Emil, 
Oszlár Gergely, Mogyoróssy E'ek. 
Póttagok: Hagfdls Pál, Rajky 
Mihály és K. Fodor József.

Mezőknivácshá-»] jár ishati rendes 
tagok: Vásárhelyi László, Purgly 
János, Ifj, Nagel Vilmos Póttá 
gok : Lengyel J mos, Kaján István 
és Fű őp Sándor.

Gaiiovich Jenő
nyugdija ellen.

A csanádmegyei Dmke
felebbezése.

Lapunkban is közöltünk tudó 
situst a Dmke igazgatóságának 
a rr.ult hó 23 án tartott üléséről, 
melyen Gaiiovich Jenő főtitkárnak 
edd g általa jogosulatlanul felvett 
1000 korona házfeiügyeíeíi dijat 
személyi pótlékként megszavazta 
és ugya c'ak Gaiiovich Jenőnek 
4000 kor ina évi nyugdijat álla­
pított meg.

A csanádmegyei osztály mai 
közgyűlésért egyhangú hvározat- 
íal kimondotta, hogy az igazgató 
Ságnak határozatát megfelebbezi 
es az elnökséghez e következést 
terjesztette be:

Tekintetes Elnökség 1
Tisztelettel kérjük, hogy felebbe- 

zósünket a közgyűlés elé terjeszteni, 
amennyiben ott nem lenne kellő 
siker, azt a nagymóltőságu belügy­
minisztériumhoz felterjeszteni mél- 
tóztassók.

Tiszteletteljes felabbezésünket a 
következő okokkal támogatjuk :

Sérelmes és semmivel som indo­
kolható az a határozat, amely egy 
eddigelé jogtalan sőt visszaélésnek 
18 min5.8ithető díjazást Gaiiovich 
Jenő főtitkár fizetéséhez csatolt. A 
főtitkár állásában 1907. október 20 án 
véglegesített s fizetése évi 3000 kor. 
készpénzben, természetbeni lakásban 
és fűtésben állapíttatott meg. Az 
UJ10. április iß äa tartott igazgató­
sági ülés Gaiiovich Jenő fizetését 
1910. január 1-től 4000 koronára 
emelte fel, amiből 1000 korona a 
házalapot terheli, de a főtitkár már 
az 1909. évtől kezdve felvett házfel­
ügyeleti dij címén minden előzetes 
határozat nélkül 1000 knronát s ezt 
az összeget jogosulatlanul még a 
4000 koronán felül állandóan is él­
vezte. Nyilvánvaló, hogy amikor 
1910-ben fizetése felemeltetett, az 
igazgatóság már ezt az 1909 ben 
szabálytalanná kiadott 1000 koronát 
tudta be a főtitkári fizetésbe s igy

Gaiiovich Jenőnek a külön soha 
meg nem szavazott évi 1000 koro­
nákat nem lett volna szabad felvonni 
annál kevésbé, mert 1910-ben Buda­
pestre költözvén, házfelügyelői teen­
dőket egyáltalán nem is teljesíthe­
tett. Kérjük e határozat megsemmi­
sítését és Gaiiovich Jenő kötelezé­
sét arra, hogy az illetéktelenül fel 
vett 4000 koronát, 1910. január 1 tői 
— 1913. december 31 ig, az egye­
sület pénztárába fizesse vissza.

Sérelmes és megsemmisítendő az 
a határozat is, amellyel Gaiiovich 
Jenőnek évi 4000 korona nyngdij 
szavaztatott meg. Az egyesület alap­
szabályaiban nyugdíjról szó sincs, 
annak folyósítására az egyesület 
fedezettel nem rendelkezik s az 
igazgatóság ilyen állandó személyi 
kiadásokkal az egyesületet megterhelni 
jogosítva nincs. De még ha mindezt 
nem tekintve, az állami tisztviselők 
nyugdíjtörvénye alapjára helyezked­
nék is, akkor sem illetné meg a 
főtitkárt több nyugdíj fizetése 40 
százalékánál, ami 1600 koronának 
felöl meg, amihez a 1-ikbél-nyugdijat 
is figyelembe véve, legfeljebb ' 2000 
korona nyugdíj volna neki adható. 
De az egyesület ezt som bírja meg. 
Nyugdíjalapja nincs, csak a 
tagsági dijakból ól. Mivel pedig a 
tagoü száma csak 4000, azokból is 
csak 2000 fizet a központnak, mig a 
többi a vidéki osztályoknak, amelyek 
kulturális törékenységük céljaira ezt 
a pénzt felhasználják, teljesen vilá­
gos, hogy az egyesülőt 2000 tagja 
után járó (á 2 korona tagdijakat,) 
amelyek nagyi-őszben be som folynak, 
nem adhatja oda nyugdíjra, amikor 
a megválasztandó titkárt, az egyesület 
többi alkalmazottait is fizetni kell s 
talán a közművelődési föladatokra is 
juttatnia kellene időnként legalább 
egy egy morzsát.

Az egyesület a jótékonyság fillé­
reiből tartja fönn magát. Ezt a pénzt 
eltékozolni nem engedhetjük s a 
közgyűlés az egyesület fennállása 
érdekében kötelességet teljesít, a 
mikor az igazgatóság kierőszakolt hatá­
rozatait megsemmisíti, mert félő, hogy 
az ilyen gazdálkodás az egyesülőt 
ellen anélkül is fennálló ellenszenvei 
még csak fokozni fogja s azt alap­
jaiban ingatja meg.

Kelt Makón, a Dmko csanádmegyei 
osztályának 1913. docembor 4-én 
tartott közgyűléséből.
Návay Tamás dr. IVhgyar József 
s. k. elnök. s. k. titkár.

Az árvízkárosultak és 
^akóvárosa.

Haszonbér elengedésben része’ 
sülnek az árvízkárosultak.

Mikor ez évben a város bérlői­
nek földjeit másodszor is elönlőíte 
és elpusztította az árviz, azok töme­
gesen fordullak a városhoz és 
haszonbér elengedést kértek.

Annak idején a város képviselő­
testülete nem teljesíthette azonnal 
a károsultak kérelmét, mert nem 
volt kellően tájékozva a károk 
mennyiségéről, sem a kérelmezők 
vagyoni helyzetéről, azért megbízta 
a városi tanácsot, hogy állapítsa 
meg minden egyes bérlőnek a 
kárát és puhatolja ki azoknak 
vagyoni helyzetét és ezeknek mér­
legelésével készítsen javaslatot a 
közgyűlés számára a haszonbérek 
elengedése iránt.

A tanács gondos utánjárás után 
csak most készült el munkálatával 
Javasolja a tanács 6073 korona 
65 fillér haszonbérnek az elenge­
dését. E 6073 korona 65 fillér 
engedmény azokat a bérlőket 
ílle-ne meg, kiknek bérlete 1911, 
1912. és 1913. évekre szól, mert 
ezskben az években mindegyikben 
pusztított az árviz.

Az ilyen bérlők, ha különben 
teljesen vagyontalanok, egész évi 
haszonbér elengedésben részesül­
nének, mások pedig félévi, negyed­
évi haszonbér elengedésben.

Ugyancsak javasolja a tanács, 
hogy a többi kérelmezőnek 1914 
évi augusztus hó 1 ig terjedő fize­
tési halasztás adassák.

Ez volna a tanács javaslata az 
árviz károsultakkal szemben, me­
lyet a legközelebbi közgyűlésén 
tárgyal a város képviselőtestülete.

napi hírek
Tájékoztató.

Naptár december 5 Péntek Kőm. 
kath. Szabbas ap. Protestáns Sebő 
Görög orosz november 22 F.lémon 
és A. Nap kel 7 óra 32 porckor 
nyugszik 4 óra 08 porckor.

ldőjoslás. A budapesti meteoroiogiai 
jelentőse szerint a következő: Az 
időjárásban lényeges változás nem 
várható. Sürgönyprognózis: Változás 
nem várható.Dáli hőmérséklet 64 C.

— Az állami iskolákban nincsen 
kanyarójárvány A „Makói Újság“ 
tegnapi számában megjelent „ka­
nyarójárvány Makón cimü közle­
ményre vonatkozólag, miután az 
abban foglaltaknak egyetlenegy szava 
som felel meg a valóságnak,* a Kö­
vetkezőket jegyzem meg: Csodálko­
zom író ur, aki annyira helyesen 
volt informálva, hogy a járványban 
szenvedő növendékek számát is 
tudta, nem nevezi meg az osztályt 
is, amelyből a 30 növendék kanyaró 
betegség miatt mányzik, mert hiszen 
ha ez igaz, úgy az osztálytanító 
súlyos mulasztást követett el az 
által, hogy- ezen ' end kívüli körül­
ményt íolüttes hatóságának — to­
vábbi intézkedés céljából — nem 
jelentette be, annál is inkább, mivel 
a fennálló rendek-tok ezt szigorú 
kötelességévé teszik az osztálytaoiió- 
nak. A valóság a Szegedi utcai isko­
lánál működő 7 tanító b--vallása 
alapján a következő: Az 1. osztály­
ban 4 növendék, a 111. osztályban 11 
növendék ós a IV. osztályban pedig 
2 növendék mulaszt állítólag járvá­
nyos betegség miatt. Különös kegy­
ben részesíti a természet ezen is­
kola 11. osztály 89 növendékét, a 
mennyiben azok mind a legrende­
sebben járnak iskolába. Őszintén 
megvallom, hogy a közleményben 
foglaltak merő valótlansága meg­
botránkoztatott. Makó, 1913. évi dec. 
hő 4-én. Tisztelettől Makucza 
Karácsony áll. tanító.

- A köaégi iskolaszék ülése. A 
köségi iskolaszék holnap pénteken 
délután Dózsa Sámuel dr elnök­
lete alatt ülést tart, hogy felülvizs­
gálja a polgári leányiskola építési, 
illetve átalakítási terveit, hogy azt 
elintézés végeit a legközelebbi 
városi közgyűlés elé terjeszthesse.

- Az iparhatóság! megbízottak 
választása. A 40 iparhatósági meg­
bízottat vasárnap kellett volna 
megválasztani a helybeli iparosok­
nak és kereskedőknek. Erre azon­
ban nem jöttek össze megfelelő 
számban, igy a választást el kel­
lett halasztani. Az uj választás 
határnapját a városi tanács legkö­
zelebbi ülésén fogja kitűzni.

- Szaporítják a vilanylámpákát. 
Most, hogy a Csokonai-utcát meg­
nyitották ott nehány villanylámpa 
felállítására van szükség. Ezen kí­
vül több utca lakói is kértek vil­
lanylámpát. Ezeket figyelembe véve, 
a városi tanács mai ülésén kimon­
dotta, hogy a legközelebbi közgyű­
léshez előterjesztést tesz a kivilá­
gításra szolgáló lámpák számának 
30-al való szaporítása tárgyában.

- Felhagy a város a halottszáf- 
litésl fuvarozással. Néhány nappal
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«lelőtt megir'uV, hogy a város'ha- 
lotfszállilési fuvarozása semmiféle 
haszonnal nem jár. Valószínűleg 
észrevételeink alapján Bán Zsig- 
mond dr. városi főügyész Indít­
ványt adott be a városhoz, a ha 
lottszállilási fuvarozás beszünteté­
se iránt. A városi főügyész azzal 
indok Íja meg indítványát, hogy a 
város a halottszálifásból évenként 
3-4 ezer koronát vesz be és ez 
zel szemben két kocsisnak és 6 
lónak tartása 6 ezer koronába ke­
rül, tehát vesztességgel jár a vá­
rosnak ez íí vállalkozása. A vá 
rosi tanács mai ülésén tárgyalta 
az indítványt ás kind's azt a szám 
vevőségnak, hogy száinszerüség 
szempontjából bírálja fölül, hogy 
az még a havi rendes közgyűlésen 
tárgya h.üó legyen.

— Jogos panasz. A Hold u'ca 
környékének lakói jogosan pa­
naszkodnak afelől, hogy a Hold- 
utca s incán fúrt áríézi kút vizét 
levezető csatorna hiányában a 
környék utcáira bocsátják, «miáltal 
ezen környék talajvizeit még job­
ban tápláljak, holott a Maros 
áradása következtében a varomek 
ép ezen » részén legbővebben 
fakad a talzjvir. Midőn erre az il­
letékes körök figyelmét felhívjuk, 
egyszersmind rá uu'atunk arra a 
visszaélésre is, melyet Makón az 
artézi kutaknak derüre-borura való 
fúrásával elkövetnek s amelyet 
már többszőr szóvá is tettünk.

- A város kipusztult erdői. Tud 
vslevő dolog, hogy *z idei és az 
elmúlt évi árviz nagyobbára tőnk­
re feite Makóvárosanak 13 hold 
területet képező akácerdejét. A 
vármegye közigazgatási bizottsága 
felhívta ezért a szegedi kir. erdő 
fe’ügvelőség előterjesztése alapján 
Makóvíros kép viselő testületét a ki 
száradt erdő kiirtására és utasí­
tóit», hogy három éven át más 
gazdasági célra hasznosítsa, az­
után pedig kocsános tölgyfával ás 
amerikai körisfáv.l ültesse be.

- A város szállitöi. Makóváros 
tanácsa mai ülésén jelölte ki a vá­
ros jövő évi sz illiíóit és pedig a 
következőleg : asztalos Fadler La­
jos, aovács Jung Antel, kerék­
gyártó Eltk Lajos, lakatos Bódi 
Mihály, bádogos Zeid* József, szíj­
gyártó M tudóid Lsjos, kefekőtő 
Nyisztor Fenne, kőtélsyirló Gyű 
ge Sándor, kárpitos Dojcsák Jó­
zsef, kádár Prohászka János,szo- 
bafesiő Oláh Gyű!«, fűszeres Ko­
vács Károly, viiskereskedő Rotter 
Gyűl», festékkereskedő Károlyi Mi­
hály, mészkercskedő Grünsfein 
Mám, rőfös Urbán látván, gyógy­
szerész P;ór E idre.

— Elfogott cigányok a makói 
városházán. Nagy fellüaést keltett 
ma Makón a főtéren egy népes 
cigánykaraván, melyet felfűzött 
szuronya csendőrök kisértek be 
a városházára. A cigányok páro­
sával voltak összekötözve s bizony 
nem a huszadik századhoz méltó 
módon, vadak módjára lettek 
behajtva a városház* udvarára. A 
cigányokat Királyhegyes község 
határában fogták el s más bűnök 
a csavargáson és kolduláson kívül 
nem volt. Most illetőségi helyüket 
fogják kinyomozni s aztán tiltó- 
loncolják őket.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
äranczia „Mim;“ férfi guinmi óvszer 
1 tuczat 2 korona 60 fillér, 2 tu 
czat 4 korona 60 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

„He?.“, Budapest, VII!. Kőfaragó- 
ateza 7. Diszkrét szétküldés.

- Házasság. Loránd Manó, a 
makói takarékpénztár kiváló tit­
kára ma házasságot kötött Molnár 
Jankával, a Nádassy József szín- 
társulatának volt kitűnő primadon­
nájával.

- Tolvaj munkás. Az Acsev. 
makói állomásán dolgozott ifj. 
Száméi György, kinek ma reg­
gelre eltűnt 3t koronája. A káro­
sult feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást s hosz- 
szas keresés után megtalálták a 
pénzt Számol munkástársánvk Ko­
vács jjAr.drásuak szalmazsákjában 
eldugva. A tolvaj munkás eiíeii 
megindult az eljárás.

- Hat tyuk a városházán. Hat 
közönséges tyúkot tessék gon­
dolni, keifdermagos jámbor jó­
szágot, melyeket bitangságban 
találtak s bivittek a városházára. 
Jogos túl-jdonosa jelentkezhetik 
érettük a hivattios órák tartama 
alatt.

IROPALOM-
Füst M:lán: Változtatnod nem 

lehet. (Versek). Nét'y uj kötete 
jeient meg most s Gőmöri Jenő 
szerkesztés; ben mer jelenő népszerű 
Modmt könyvtárnak. A vaskos 
első kötet (336 - 339. sz.) az uj 
magyar költői gárda egyik legér­
dekesebb tehetségű fagj-mak, Füst 
Milán nak, első verskötet:*. A kötet 
ben, nr: ynt-k címe : Változtatnod 
nem lehet, s amelyet a kőiiő arc 
kepe disrit, a köitő eddigi termé­
keny munkásságának legszebb 
termékei vannak összegyűjtve. Az 
érdeke* kötet első részében ódák, 
epodoszek, kardalok, elégiák fog­
lalnak helyet ; j második részi a 
költőre < e- y igen érdekes és a 
maga nemében az uj magyar iro­
dalomban páratlanul álló egyfelvo- 
násos verses tragédiája alkotja, az : 
Aggok a lakodalmon. A kötet első 
részének anyagából feltűnést fog­
nak kelteni az Orvát Ernőhöz és 
Mőrcz Zsigmondh íz ■ zó:ö ódák. 
A becses kötet az Athenaeum kia­
dása, Ára 80 fillér

Krúdy Gyula : Csurli és társai. 
,,A vörös posta kocsi“ és a „Zol- 
táíik»“ kiváló iróján*k, Krúdy Gyu­
lának, most egy uj novelláskötefe 
j.-lení meg a Modern Kőn -vtárb-n, 
Csurli és társai címen. (346 -347. 
sz) A kiváló elbeszélő legszebb 
uj elbeszéléseit gyűjtőit« össze 
ebbe a legújabb könyvébe. Az 
Athenaeum kiadása. Ára 40 fillér.

Relle Pál: Örök emlékek. A legú­
jabb elbeszélőgárda egyik legstim 
pátikusabb és legtehetségesebb tagja 
Relle P.ít, akinek most jelent meg 
első elbeszéléskőnyve a Gőmöri 
Jenő szerkesztésében megjelenő 
Modern Könyvtár egyik legújabb 
számaként. (342 - 345. szám.) A 
kedves kötet címe: Örök emlékek 
és az iró elbeszélő-munkásságának 
legjavát foglalja kötetbe. Az tibe 
szélések, ezek a nyugodt hangú, 
leszűrt filozófiája elbeszélések bi­
zonyára sok olvasót és hívet fog­
nak szerezni nagyttheiségfi Írójuk­
nak. A vaskos kötet ára 80 fillér. 
Az Athenaeum kiadás».

Hugo von Hofmannsthal : Két ta­
nulmány. A ma élő német Írók 
egyik iegriagyobbjának két legszebb 
tanulmánya jelent meg most a Gö- 
möri Jenő szerkesztésében megje­
lenő Modern Könyvtárban. (340- 
341. sz.) A Lányi Viktor gondos 
fordításában megjelent két tanul­

mány time: „A költő és i ma“, 
„Levél“. Ezek a „Lirai essayk1,, 
ahogy őket nevezni lehet, íróju­
kat, Hugo von Hoimannsthalt, az 
antik tragédia legmodernebb újra- 
érzőjét a finom szavú lírikust, iá­
ján a legérdekesebb oldaláról fog­
ják megismeitetni a magyar olva­
sóval. A becses kötet az Athenae­
um kiadása. Ára 40 fillér.

_REŐÉN y.

Így világváros rejtelmei.
(232)

43. fejezet.
Kihallgatva, meglesve.

Pénz! is tartsál készletben, soha 
sem tudja az ember, mi jön közbe. 
Távirati kérésemre rögtön küldjéi 
pénzt, azért tehát járj szorgalma­
san váltogatni, ha megválasztanak, 
ín is lendítek az ügyeden. Ormá­
nyok már is rendelkezésedre álla­
nak, válogathatsz köztük.

Szappanos erősen fogta a Bod­
rit, a fekete köpönyege-, idegen pe­
dig lassan felállóit és lábujj hegyen 
í imént a kis kerti ajtón.

Deracskey négykézláb a kéri kő- 
keriieséaez kúszott és keresztül ug­
rott a falon.

Alig tiz lépésnyire a távozó ide­
gen mögött esett a főidre.

Az idegen nem nézett vissza, ha­
nem gyors léptekkel a vasuíi állo­
máshoz iparkodott.

Derecskey utána ment.
Az állomás épület előtt találkoztak.
Az idegen vörös hajú és vörös 

szakál.u ember volt.
- Az ember angolnak nézné, 

moudá magában Derecskey, de is­
merve hangját és beszédét, ma­
gyarnak kelt tartanom. Derecskey 
az idegen szeme közé nézett s 
ment volna jegyet váltani. A pénz­
tár még zárva volt.

- Mig a pénztár kinyitják, ha­
za futok édes anyámnak megmon­
dani, hogy elutazom, de pár nap 
múlva vissza jövők. Anyám talál 
majd alkalmat arra, ho*y elutazá­
somat Piroskának megmondja.

Derecskey úgy tett, a mint gon­
dolt*.

Mire a vonat indult, már meg­
járta az utat.

A vőrőshaju in szakállu idegen 
első osztályú jegyet váltott.

A szegény segédjegyzőnek nem 
telWt fényűzésre.

Ő harmad osztályú kocsiban uta 
zoh Budapestre.

A budapesti indóházlól lépésről 
lépésre kisérte a vörösszakáilu em­
bert.

A vőrösszakáliu ur bérkocsiba 
ült

Derecskey is.
- Hová ? kérdezte a bérkocsis.
— Amerre az a vörös ur haj

tat, felelte Derecskey.
- Ahá, a gróf Brandenburg pa­

lotába ! tnondá e bérkocsis.
— Hát az a csúnya vörös em­

ber gróf Brandenburg ?
- igen, ismerem, az én kocsi­

mat is használni szokta.
- No csak hajtson utána, úgy 

sem ismerem a palotáját 1
A bérkocsi elindult.
Budapesten ekkor reggel csú­

nya idő volt.
Az eső esett, a szél fújt, csak 

úgy mosta, söpörte az utczákat.

Az a bérkocsi, melybe a vörös 
ember ült, tényleg a József-körnt 
egyik palotája előtt állott meg.

Derecskey kihajtott a másik ko­
csiból és jól megjegyezte magának 
azt a palotát.

- Tehát gróf Brandenburggal 
áll összeköttetésben az uj főldesur. 
Szép összeköttetés 1 Az ördög érti 
akkor, minek keres más családi 
összeköttetéseket, mikor ilyen nagy 
urakkal érintkezik ?

A bérkocsis visszahajlott a bakról.
- A palota előtt megállják ? 

kérdi.
- Dehogy álljon, dehogy ! Vi­

gyen vissza az állomásra, otthon 
felejtettem valamit, a délutáni gyors­
vonattal megyek vissza, ebben a 
csúnya időben nem érdemes ko- 
csikázni.

(Folyt, kö/.)

Szombaton, december 6-án 8 órakor
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Paris szegényei
Brisebarre éa Nus hires drámája nyo­

mán. három részben.

Ä szerelmes levél
Érdekes felvétel, Max linderrel.

Kellemetlen tévedés.
Kacagtató.

Tannforseni vízesés.
Gyönyörű látványosság.

Vadökörvadászat
természetes felvétel. 

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILM A-C RÉM
gyorssn és biztosan ható ár 
talmatlan szer, szeplő, máifoit 
arc- es kézvörőssóg és min» 
deaféte iiőrtisz ataianság eiien*
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó í kor 
Ezen íjiperzszerek több kiállításod ér­

diekkel lettek kitüntetve

AAAAAAAAAAAAA

részvény sürgősen eladó. — 
Értekezhetni lehet Nagy Ist­
vánnal, Deák Ferenc-u. 42 b.

TnhU Zeitler-malmi
I UUU részvény eladó.
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FIGYELEM!

Van szerencsém a t. gazdaközönség b tudomására hozni, hogy

gazdasági gépraktáramat ^tfSíSSSÍ t
őszi szántáshoz 1 teljes waggonrakomány hírneves Bacherféle 
tüköracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves föld* 
ben is nem ragadnak és igen csekély vonő erőt igényelnek, bárkinek 
iá próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar" 
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, saját találmányit és 
szabadalmazott vesszóutánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nngy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6-8 és több vasú kultivátorokst, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répa vágó, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
s világhírű Melichár féle Unikum Drill sorvefő Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak 
utolérhetetlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek őrven* 
«fenek, Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszár aratógép, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
és kezelését bármikor raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jótállás melleit 
elvállalok. Autogén heggesztömmel módomban á;l bármilyen nagyobb

"ti,*™6 Sites felül és hasinál! vip alcsóa kapholn.
A t. gazdakőzőnség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

BÉLA
TeieAnszáit! i26.

Tanulóleány Kiadó lakás

. »mát.«''
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LEGJOBB LIKŐRÖK ES
készíthetők házilag a CSILLAG-ESSE N CIÁKKAL 

a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy 
üveg kivonat ára 50 fill. Kapható egyedül

POPPER GYULA
DROGÉRIÁJÁBAN

MAKÓ, Főtér.
vvv
V

Ä K
mezőgazdasági gépraktára és javító miihelye, MAKÓ, 

Szent János-tér 20. ujszám. Saját ház.______

ki nyomdában már al­
kalmazva volt, fizetéssel 
x x felvétetik a x x

„Makói Független Újságánál.

Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban.

’Yv--' «_
i v J t f

A legjobb hírnevű 
Helical Premier és A1 fa 
Kerékpárok,
Hegyi gummik, lám­
pák, csengők és min­
dennemű kerékpár- 
alkatrészek,
Central Bobbin kari­
kahajós és csolnakos 
varrógépek és min­
dennemű varrógép 
részek,
Legújabb mosó, fa­

ro rló

Gramoph onok és a leg- 
_ újabb Columbia leme­

zek, mindenféle rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett
beszerezhetők GLÜCK SAMU cégnél Makón,

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sára legalkalmasabb, Egy 6-os jó cséplő,
Egy eredeti herecséplőgép olcsón _ és kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó GLÜCK SAMU 

cégnél mákén.
; :• , ,:,e .'-:n ;_.ja

1 ; 11 essenclék- 
I I észtilt rum 
és likőrök jó­
ságuk,jó izük és I 

r finom aromájuk 
/folytán a legma- 1 

gasabb körök­
ben is hívekre 

találtak.

Kapható kövelkezfiíajokban 
Absinth Kávé
A lasch kemény Neiaichir.o 
Angol keieté Kegfy

KeniaAnisette
Anantsz N.ranr6
Caceo barna "ara"c6 
Chartreuse zöld Őszi barack 
Caáazárkörte Rosztopesin 
Curacao Rózsa
Kajszim Vanília

BBBBEBGBKBKBHBBBKBBKBBBBBÖBBBBQBBBB

Elaáé h iái

Az újvárosi uj róm. kath. templom 
lábjában, Csiliagkeresz! utca _ és 
Búza ulctti (854 régi) 55. uj*z, 
sarokba?, jutányos áron szabad 
kézből eladó. Értekezni lehet 
az örökösök mfgbimtljáva! :

ifj Szabó Ferenccel
Lówmger Miksa Szegedi-utcai 

fatelepén.

Vöröshagyma alá
-iO hnlrl BŐ -ekével szán­
ig nUiu tolt jó minőségű főid
kiadó. - -jo hniri >ó mi!'6"
Ugyanott NU3U ségüföld

fokhagyma alá
kiadó, vagy » föld eladó. 

Bővebbet Korchmáros Imre 
intéző Óföldeákon.

A
áAAAAáA4ÁAÁAAAÁáAAAAAáÁi

►
►

a Zeltler lUidolf és társai gőzmalom 
◄ és jéggyár részvénytársaság llakó. *
A ---------- ------  ^
4 5»
A Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ► 
4 cét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint

fűszereket a legolcsóbb napi árakon.
B*

►

A 
A 
A
5 Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal & 
A szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék !► 
4 épületben levő üzletekben. ►

4 Vámörlés es csere a iegjutányosabban eszközöltetik. ^
BVfVVV^VVfVVVTVVfVVVfVTVTVl

1

OCTUSIV (orvosiPESSARIUM

Gummi óvszerek
u legbiztosat b vegytissta francia, angol 
és amerikai gyártmányú külö iegességek. 
Guirmi hólyag 12 drbfinom mint*, kisebb 
2 K. 12 drt) finom minta, naty 2 40 K. 
,.0LLA“ külőn'egességek urak részére. (Con­
dome) Roule nek is nevrzik. Prima tucatja 
4 K. Extrnfinom tucatja 6 K. Su porti nőm 
tucatja 8 K Mintagyüjtemény céles oi ii ii«z- 
szeállitásban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
Sérvkötő angol acélrugóval, drbja 4 6 és 
10 K. buspensor (herelartó) drbja 50 fi I-, 
I K , I K 60 fill és 2 K Dianaöv (havit aj 
ollen) G drb betéttel, dl hja 5 ée 7 K. Irri- 
gé’or teljesen felnerelv» 3 K. 60 fill., 4 
és,5 K. Uterus spray néi különlegesség 10 K.

rendelést*') 5 koronától 15 koronáig
Teljes szavatosság. A nem meg­

felelők kicserélése.
wm* CSILLAG DROGÉRIA

MAKÓ, FŐTÉR. 
TELEFONSZÁM 133.

! • >x» ión.

* "X

a



1913. december 5. MAKÓI FÜGGETLEN UJSACI IV. évfolyam. 5

IK irrínUmn iivln-t f Tisztelettel értesítem Makó és vidéke közönségét, hogy a Főtéren, Böhm-kázban 
UJ KUilloiwlU li4.lv 1 ■ (volt Kenyeres-féle helyiségben) egy modern, a kor kívánalmainak meglelek)

férfi, női, leány és fiú konfekció üzletet nyitottam,
amelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a legjutányosabb árakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri Dán Arthur

F M

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-,
függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek,
mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint eggébb 
itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok.
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón.
Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról

”1

m

Be:
o meggyőződést szerezzen._ _ _ o

Jó és olcsó bor 3e£
KEDVEZŐ ÁRBAN SÄ. Ti

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

f
Gudlin Mátyás

épület és mülakatos

liio, üoyelMta 34. síim.

Ví
A jelenkor legjobb, * 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

ttsrékliizlielyBil
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktüz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
ménytoldót, üstkatlant, 
dobkályhát minden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.

^ Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte­
lj lettel édesíteni, hogy Nagy István ur saját házában 
^ (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

jczipész üzletét
◄
◄
◄

«I
◄
◄
◄
<

◄
◄

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megtelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

BÁNSZKY TAMÁS.

►
►
►
►
8*
►
►
►
B*
►
►
p
p
p
p
p
p
p
p
p

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
# Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

• szabó üzletünket
% a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
^ Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
m bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját
# készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték- 
$ osztály magyar és német szabóságra.
m Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto-
5 sitjuk. Teljes tisztelettel

• Faludy Imréné és társa
® férfi szabó.

*t»ewwBoeemwim!mei8ira**wi,wE*,e*IM

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

I kölnivíz,
csakis ez a valódi

kölnivíz =pouder és kölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az m'’ktil
sokszor utánzót! JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem ke 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölnivlz-poudert és kölnivíz-szappant ha az ih 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:

HölMil MII ZOLIAN. Buta! 1. Her. SiioeMri-u IS. sl
egyizord levelezőlapra azoaaal válásiéi ás kelti, hol 
szerezheti he az eredeti mleáséfl. -----
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Ez az igazi WÁGNER „HANGSZER KIRÁLY“
Budapest, József-körut 15.

Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombita, vastag rézből ő kor. 
Tündérhar ng, 15 cse gő, 8 korona. 
„Jár,os vitéz“ fuvola 1 és 2 korona. 
Varázshegedii, felszereléssel 6 korona, 
.logásztárogató.billentyükk' 1 16 korona. 
Éneklőgép, amerikai lölcsérnélkül I 
Saját javító szakműhelyek 1 
A millanói, párisi és londoni kiállitáso 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve. 
Fényképes árjegyzék ingyen 1

Óvás! ügyeljünk a „WAGNER“ névre és a 15 ös házszámra.

SE
CL)
zz

3 §-<D rs> :0
<to C

co <5 O 
60 ZZ tu C•O o
® ö)
^ *Q) Q)
•o

ölesönt keresők figyelmébe!K
'

Értessem az iparos, kereskedő és gszdiközönsé ef, 
hogy hosszas utánjárásra sikerüli több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, smely kedvező fellé 
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmsgas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
lalitok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek te jesiteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyős feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, mérvét a pénzkő ciönők megszerzése 
és közvetítése terén eltőbőltem és «: működésem < lati szer­
zett jó birnevem garantálják, hogy ezen c téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel működőm.

Tiszteletiéi

KENYERES IZSÓ
bankírodája Uri-utca (Böhm ház),

3co
ST3

CT
CD-

CDCf>
63
CL
P3-C/>ai

Kiadd
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyökérnek
olcsóbb árban. |n|í Szuny.g-utca
Értekezni lehet J U U O ü IIU U e I d 1 42. ujsz&m a.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár íjfSfSoiiSS
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb elönyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb. üvegtégely francia arc- és kézíinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm (bármely illatban), 1 üveg fran­
cia brillantin (bármoly illatban), 1 könyv (60 lep) angol ponderpapír, 1 
csomag dr. Heidor féle fogpor, 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel), 1 cső 
mag amerikai Shampoon szájmosőpor, 1 üveg valódi Johann Maria Farina 
kölnivíz, 10 drb, szekrény- és ruhaillatosiíó (francia Sachet-lap), összesen 
19 drb, 2 korona 50 fillér, I csoport 5 korona. 1 üveg valódi Odol szájvíz. 
1 üveg amerikai Hair Petrol, 2 üveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
parfüm (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
ban), 6 drb. valódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb‘ fog 
kefe caontnycllol, 1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor, összesen 15 
drb. 5 korona. Szállítás naponta utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
mellett. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bérmentve küldjük.

értesítés.

HOMOK
Saját termésű fehér és 
siller sí 23 rí ix xx

80 BT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMCT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom, BARANYAI JÁNOS,

------ Szegedi-utca.________

sÜZLETÁTHELYEZÉS. $
^ Tisztelettel értesítjük a u. 6. közönséget, hogy az q

2 w Orosházi házikenyér üzletet •
£ a Szegedi utca 3. számú házból
$ a városi bérházba (Kászuárlak) helyeztük át, J

2 íala niT.Dls»lií's« Orosházi házikenyér. •
£ Ugyanott állandó raktárt tartunk a legjobb minőségű

• lisztekből, Ta"1)?,“Í'mT,*1? dercéből.
U Magdira, kukorica, korpaólesztő és sóeladás. ®
® S38T A hiro3 losonci élesztő egyedül csak nálunk kapható. "1*1 ®
® Egyben felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét arra, hogy biztos ® 
0 meg!'üiönbüztotés végett kenyerünket oly cédulával lát uk el, melyen
íS egy kakas van, Amely kenyéren tehát az ilyen cédula nincs, az ® 
® nem Orosházi házikenyér. 0
@e®@eeesse®®EH®#eoee#ee#e®H

e

r" £ "i, ' A jó gyümölcstermés folytán teljesen tiszta
lTIBSIIcSs szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 220 K., 240 K.
árban bocsátom forgalomba. Iritz Sámuel ÖZV. cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vállal.

fiit*6 Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek................ 1 korona 98 fillér.
Női háló kabátok................ 1 „ 98 „
Női háló ingek..................... 1 „ 98 „
Női nadrágok schiffonból ... 1 „ 98 „
Női nadrágok pargetból ... 1 „ 98 „
Díszes párnák..................... 1 „ 98 „
Schiffon alsók..................... 1 n 98
Blúzok, aljak, pongyorák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktál a.

A

V értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartóit elsőrendű kőbá­
nya! király és barát ntalétasörön klvfll, újabban bevezettem a 

>: kőbányai világhírű >;
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉB

Kőbányai Polgári Serflzde Rászváoy-Társaság flraktárosa.

Két jóforgalmu itaímérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.


